

Как засчитывают стаж по уходу за ребёнком?

Я работаю воспитателем в детском саду, и мне положена пенсия по выслуге за 25 лет такой работы. С апреля 1994 по апрель 1997 года я находилась в декретном отпуске по уходу за ребенком. В 2000 году от коллег, которые оформлялись на пенсию, я услышала, что время ухода за ребенком не включается в выслужной стаж. В пенсионном отделе дают разные ответы. А как же правильно?

Елена Ц.

В стаж работы, дающий право на досрочное назначение пенсии по старости, в том числе и в связи с осуществлением педагогической деятельности в учреждениях для детей, не засчитываются периоды нахождения женщин в отпуске по уходу за ребенком, поскольку

это не предусмотрено Правилами исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии (утв. Постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 г. № 516).

Вместе с тем стаж, имевший место

до 1.01.2002 г., может быть исчислен с учетом положений Постановления Конституционного суда РФ от 29.01.2004 г. № 2-П, то есть с применением ранее действовавшего законодательства. По нормам законодательства, действовавшего на 31.12.2001 г., в стаж на соответствующих видах работ засчитывалось нахождение женщины в отпуске до 1,5 года по уходу за ребенком за периоды до 6.10.1992 г. Периоды ухода за ребенком после 6.10.1992 г. не могут быть учтены при исчислении стажа для досрочной трудовой пенсии.



Алименты на содержание детей

В этом материале мы расскажем о видах заработной платы и иных доходах, с которых согласно Постановлению Правительства РФ от 18 июля 1996 г. № 841 (в ред. от 20.05.1998 г. № 465, 8.08.2003 г. № 475, 6.02.2004 г. № 51) производятся удержания алиментов на несовершеннолетних детей.

Итак, удержание алиментов на содержание несовершеннолетних детей производится со всех видов заработной платы (денежного вознаграждения, содержания) и дополнительного вознаграждения как по основному месту работы, так и за работу по совместительству, которые получают родители в денежной (национальной или иностранной валюте) и натуральной форме, в том числе:

а) с суммы, начисленной по тарифным ставкам, должностным окладам, сдельным расценкам, или в процентах от выручки от реализации продукции (выполнения работ и оказания услуг) и т. п.;

б) со всех видов доплат и надбавок к тарифным ставкам и должностным окладам (за работу в опасных условиях труда, в ночное время; занятых на подземных работах, за квалификацию, совмещение профессий и должностей, временное замещение), допуск к государственной тайне, ученую степень и ученое звание, выслугу лет, стаж работы и т. п.;

в) с премий (вознаграждений), имеющих регулярный или периодический характер, а также по итогам работы за год;

г) с оплаты за сверхурочную работу, работу в выходные и праздничные дни;

д) с заработной платы, сохраняемой за время отпуска, а также с денежной компенсации за неиспользованный отпуск, в случае соединения отпусков за несколько лет;

е) с сумм районных коэффициентов и надбавок к заработной плате;

ж) с суммы среднего заработка, сохраняемого за время выполнения государственных и общественных обязанностей и в других случаях, предусмотренных законодательством о труде (кроме выходного пособия, выплачиваемого при увольнении);

з) с дополнительных выплат, установленных работодателем сверх сумм, начисленных при предоставлении ежегодного отпуска в соответствии с законодательством Российской Феде-

рации и законодательством субъектов Российской Федерации;

и) с суммы, равной стоимости выдаваемого (оплачиваемого) питания, кроме лечебно-профилактического питания, выдава-



мого в соответствии с законодательством о труде;

к) с суммы, равной стоимости оплачиваемого проезда транспортом общего пользования к месту работы и обратно;

л) с комиссионного вознаграждения (штатным страховым агентам, штатным брокерам и др.);

м) с оплаты выполнения работ по договорам, заключаемым в соответствии с гражданским законодательством;

н) с суммы авторского вознаграждения (штатным работникам редакций газет, журналов и иных средств массовой информации);

о) с сумм исполнительского вознаграждения;

п) с доходов, получаемых от избирательных комиссий членами избирательных комиссий, осуществляющими деятельность в указанных комиссиях не на постоянной основе;

р) с доходов, получаемых физическими лицами от избирательных комиссий, а также от избирательных фондов кандидатов в депутаты и избирательных фондов избирательных объединений за выполнение указанных работ, непосредственно связанных с проведением избирательных кампаний.

УДЕРЖАНИЕ АЛИМЕНТОВ ПРОИЗВОДИТСЯ:

а) со всех видов пенсий и компенсационных выплат к ним, с ежемесячных доплат к пенсиям, за исключением надбавок, установленных к пенсии на уход за пенсионером, а также компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу на период осуществления ухода за пенсионером;

б) со стипендий, выплачиваемых обучающимся в образовательных учреждениях началь-

ции (дивиденды, выплаты по долевым паям и т. д.);

и) с сумм материальной помощи, кроме материальной помощи, оказываемой гражданам в связи со стихийным бедствием, пожаром, хищением имущества, увечьем, а также с рождением ребенка, регистрацией брака, смертью лица, обязанного уплачивать алименты, или его близких родственников.

Удержание алиментов производится с денежного довольствия (содержания), получаемого военнослужащими, сотрудниками органов внутренних дел и другими приравненными к ним категориями лиц, в том числе:

а) с военнослужащих — с оклада по воинской должности, оклада по воинскому званию, ежемесячных и иных надбавок (доплат) и других дополнительных выплат денежного довольствия, имеющих постоянный характер;

б) с сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также работников таможенной системы — с оклада по штатной должности, оклада по специальному званию, процентных надбавок (доплат) за выслугу лет, ученую степень и ученое звание и других денежных выплат, имеющих постоянный характер;

в) с военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы — с единовременного и ежемесячного пособий и иных выплат при увольнении с военной службы, со службы в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службы.

Зыскание алиментов с сумм заработной платы и иного дохода, причитающихся лицу, уплачивающему алименты, производится после удержания (уплаты) из этой заработной платы и иного дохода налогов в соответствии с налоговым законодательством.

С осужденных к исправительным работам взыскание алиментов по исполнительным документам производится из всего заработка без учета удержаний, произведенных по приговору или постановлению суда. С осужденных, отбывающих наказание в исправительных колониях, колониях-поселениях, тюрьмах, воспитательных колониях, а также с лиц, находящихся в наркологических отделениях психиатрических диспансеров и стационарных лечебных учреждениях, взыскание алиментов производится из всего заработка и иного дохода без учета отчислений на возмещение расходов по их содержанию в указанных учреждениях.

Дина ЯГУПОВА.
Помощник председателя
Орловского областного суда.

Как увеличить сумму декретных

Я слышала, что женщина отсудила повышенное пособие по беременности и родам. Мы с мужем ждем второго. Могу ли я увеличить сумму декретных, так как моя зарплата превышает установленный размер пособия? С первым ребенком я уходила в декретный отпуск 11 июля 2005 года. Могу ли я подать на перерасчет декретных?

Ирина Л.

Да. Жительница города Сарова Татьяна Банькина сделала подарок себе и всем женщинам России: 22 марта 2007 года Конституционный суд РФ (КС) удовлетворил ее жалобу и отменил ограничения на размер пособия по беременности и родам, которое выплачивается за период 70 дней до родов и 70 дней после родов (на сегодня максимум — 16125 рублей в месяц). Теперь любая женщина, решившая стать мамой, может рассчитывать не на установленную правительством сумму пособия, а на те деньги, которые будут начисляться исходя из ее реальных доходов.

— Анализируя законодательство, — рассказала Т. Банькина, — я обратила внимание, что пособие по беременности и родам выплачивают 100%, но не более определенной суммы. Я посчитала это несправедливым.

Через полгода после рождения дочери она обратилась в Саратовский горсуд с требованием о перерасчете пособия по беременности и родам и с просьбой выплатить ей сумму, которую она недополучила, будучи в декрете. Суд поддержал ее требование. Но это решение было отменено Нижегородским областным судом на основании кассационной жалобы местного отделения Фонда социального страхования. Тогда Банькина обратилась с жалобой в КС. И победила! Теперь мамы, которые ушли в декретный отпуск с 2004 года и имели зарплату выше максимального размера пособия, имеют право обратиться в суд по месту жительства с заявлением о перерасчете декретных. В будущем ограничение на размер пособия по беременности и родам действовать не будет.